



Spoštovana gospa Elena Pečarič,

skrb države in lokalnih skupnosti za ranljive družbene skupine, ki za svoje vsakodnevno življenje potrebujejo pomoč tretjih oseb, je in mora biti sestavni del vsake demokratične socialne države, ki je utemeljena na spoštovanju temeljnih človekovih pravic. Oblik takšne pomoči v odprti sodobni družbi je mnogo - od institucionalnih, preko skupnostnih, do individualnih oz. t.i. osebne asistencе. Prav tako kot so različne tudi skupine, ki to pomoč potrebujejo - od oseb z različno težkimi oblikami invalidnosti vseh starosti, do starostnikov, ki niso več zmožni samostojno poskrbeti za svoj vsakdan.

Prav iz teh razlogov je bila odločitev te koalicije, da je priprava povsem novega, enotnega zakona o dolgotrajni oskrbi, v okviru katerega bodo na enem mestu urejene vse različne oblike pomoči, vključno z osebno asistenco, prednostna. Prav tako kot tudi jasna opredelitev pristojnosti in transparentna finančna razmerja med državo in lokalnimi skupnostmi, družbenimi skupinami in organizacijami ter posamezniki.

V sklopu teh aktivnosti, ki smo jih koalicijsko začeli pripravljati v letu 2015, smo se na ravni poslanskih skupin koalicije sestali tudi z vami in nekaterimi drugimi invalidskimi organizacijami v prostorih SMC ter se seznanili z vašimi pogledi in rešitvami v okviru osebne asistencе. To srečanje je bilo izjemno dragoceno, predloge, pa tudi odprta vprašanja, pa smo skrbno upoštevali pri nadaljnji pripravi tistega dela zakonodaje, ki se nanaša na osebno asistenco. Nadalje je bila v okviru odborov DZ, pristojnih za delo ter za zdravje, sklicana posebna tematska seja na temo dolgotrajne oskrbe, na kateri so se zelo jasno odprle še številne nedorečenosti in tudi neenotnosti v potrebah posameznih skupin. Država mora v luči javnega interesa ta nesoglasja prepoznati in jih urediti enako pravično do vseh različnih skupin, ki potrebujejo njeno pomoč. Ob koncu leta 2015 smo kot koalicija presodili, da je realno izvedljivo, da podamo tudi javno politično zavezo o prioritetni obravnavi dolgotrajne oskrbe in z njo tudi osebne asistencе za leto 2016. To smo, kot ste tudi sami spomnili, tudi storili. Ta zaveza se sedaj aktivno uresničuje v okviru potrebnih predzakonodajnih procesov, ki potekajo na strani vlade v prepotrebem sodelovanju s pristojno stroko. Omenjeni proces bo po terminskem načrtu jeseni letos preverjen v izvedbi pilotnega projekta, na izsledkih le-tega pa bo dokončno pripravljeno ogrodje celovite zakonske rešitve. V tem obdobju bomo, tako kot je običajno v vseh zakonodajnih pobudah, aktivirali formalne procese posvetovanja z različnimi

zainteresiranimi javnostmi. O poteku in dinamiki opisanih aktivnosti ter povabilu na vaš odziv sva se pred nekaj tedni tudi osebno pogovarjali ob boku parade ponosa.

Spoštovana gospa Elena Pečarič, zavedam se, da procesi sprejemanja te velike in zahtevne nove zakonodaje za vaše vsakodnevno življenje potekajo prepočasi, vendar vam hkrati zagotavljam, da skupaj z vlado tematiki dolgotrajne oskrbe in osebne asistencije neprekinjeno posvečamo stalno pozornost že praktično celo leto, čeprav se te dnevne aktivnosti v javnosti ne vidijo. Z dosedanjim ravnanjem smo v SMC že večkrat dokazali, da štejejo šele dejanja in da moramo pri tem stremeti k ustvarjanju družbe, ki bo vključujoča in pravična za vse.

Naša odgovornost je, da pripravimo ureditev, s katero bo različnim skupinam uporabnikov, ki potrebujejo različne oblike pomoči tretjih oseb, omogočena izbira ter s tem olajšano vsakodnevno bivanje. Prepričana sem, da nam bo z vključujočim, potrpežljivim, predvsem pa spoštljivim medsebojnim sodelovanjem to tudi uspelo in da bomo s tem zgledom pokazali na novo vrednost za ljudi v stiski pozorne in odprte demokratične družbe prihodnosti.

Želim vam vse dobro in vas lepo pozdravljam,

Dr. Simona Kustec Lipicer

